

DIARIO DE LA MARINA

EL DR. JUAN GUITERAS

En la Secretaría de Sanidad se ha recibido la noticia de la muerte del doctor Juan Guiteras, acaecida en Matanzas.

El hecho ha causado la dolorosa impresión que es de suponer, por tratarse de una persona que, igual en los cargos oficiales que en el ejercicio de su profesión, se dedicó a los trabajos de la Secretaría de Sanidad, que en la in-

timidad y en el ejercicio de su profesión sumó gran número de amigos y se captó generales simpatías.

Sirvan estos renglones, que la premura de tiempo hace breves, para dar la infausta noticia, y vaya en ello nuestro sentido pésame a los familiares del extinto por cuyo eterno descanso formulamos sinceros votos.

LO QUE PUEDE SER LA CONFERENCIA ECONOMICA DE EUROPA DESPUES DE ASEGURADA LA PAZ

(Por TIBURCIO CASTAÑEDA)

Cuando el ex-Ministro francés Loucheur propuso en la Asamblea de las Naciones de Septiembre último, una Conferencia Económica Europea, para cuando terminase la del Desarme, se intentaba nada nuevo ni desconocido, porque de una parte la Historia nos enseña que después de las grandes crisis del siglo 18 y principios del 19 que detuvieron el desarrollo de las Naciones de Europa, pudo Albiñón explotar a su alista los mercados del viejo mundo y extender sus tentáculos mercantiles hacia el nuevo Continente, invadiéndolo en todas partes, a elevados precios, los productos de su industria, ejerciendo en esas un verdadero monopolio.

Almapiña era un conglomerado de pequeñas Naciones, teniendo en su frontera una verdadera guerra de tarifas, que las Provincias de Francia había hasta 53 fronteras aduaneras, y hubo que abolirlas, como hizo Bismarck estableciendo la Zollverein o Unión aduanera que puso término a esas fronteras fronterizas, trayendo una consolidación comercial y una mayor homogeneidad en las condiciones económicas del Reino de Francia. Por entonces las industrias de los Estados Unidos e América estaban en pañales.

Ahora mismo está en los Estados Unidos Her Schacht, Presidente del Reichsbank de Berlín, para ser nombrado en la Conferencia de Reparaciones de los Aliados, en vez de carbin, coke y materias colorantes para la industria, remitiéndolas directamente a la frontera. Francia o Bélgica contando como no se hace hoy, con 18 aduanas de aduanas, y Alemania con 10, y aumentando su producción química cuando no les viene a los mercados o disminuye a los mercados, como se ha visto en el caso de los Estados Unidos.

Y por eso tienen que desaparecer, y así como en las ciencias biológicas y en la lucha por la vida subsiste el más apto, es preciso que caigan por vetustas esas trabas o paredes aduaneras que sea superior en calidad y al mismo tiempo más barato.

Hay algún motivo para que la uva de Almería se haya estado vendiendo este otoño en España a peseta las 25 libras, sólo por no poder venir a los Estados Unidos por estar atacada de la fantástica "Mosca del Mediterráneo", mientras que la uva de California se vende a peseta la libra en Cuba? Pues dentro de la Conferencia económica la bondad de cada artículo habrá de discutirse para darle paso libre y preferente en el mercado.

Labor inmensa supone esa Conferencia Económica de Europa; pero no hay otro trabajo, y aquí el atajo es el camino para poder vender sin obstáculos aduaneros.

En los últimos diez años Europa ha comprado a los Estados Unidos más de 25,000 millones de pesos de mercancías que las que los Estados Unidos vendió a Europa en el mismo período, y para que se restablezca el equilibrio es preciso que Europa venda a los Estados Unidos en cada año 1,000 millones de pesos más del total que le compra.

En estos momentos la deuda de Europa a los Estados Unidos es de 20,000 millones, de los cuales los Estados Unidos le deben cerca de 9,000 millones de pesos.

Ya se recuerda que si bien es cierto que los Estados Unidos tuvieron que pagar por municiones una gran parte de esos 9,000 millones, por medio de las diversas emisiones de "Bonos de la Libertad" a los mismos americanos fabricantes de municiones, les pagaron con esas cantidades no sólo el precio de las municiones, sino un 50 por ciento de utilidad por lo que pagaron los Estados Unidos con Bonos de la Libertad y que cobra hoy a los Aliados.

Una enorme ganancia realizada por los fabricantes americanos y pagada por el Gobierno de los Estados Unidos a sus mismos súbditos para cargársela a los Aliados, es un acto de verdadera injusticia, sobre el cual no han insistido bastante los Aliados.

Artículo 20. Esa preparación que se hace en la vida de los seres orgánicos, vive más allá de la vida que tiene más aptitud para luchar, los artículos se clasifican por Naciones, y por ejemplo se adjudica a España el primer lugar en los paños gruesos, a Italia sus telas de seda artificial, a Inglaterra sus conchas y a Francia sus trajes hechos a confesión—siempre que la condición de esa distribución que se les concede, y acomode al artículo un precio adecuado, no exagerado.

Y la dificultad crece de punto al tener todo esto en cuenta si es el artículo, artículo de competencia en el mercado de los Estados Unidos.

Recórtese este cupón por la línea

CONCURSO INFANTIL

QUE POR MEDIANZA DEL

Diario de la Marina

Celebrar las Industrias

Cerveza Polar, Ironbeer, Chocolate la Ambrosia y Jabón Candado

Recórtese este cupón por la línea

LOS SOCIALISTAS FRANCESES PIDEN LA REORGANIZACION DEL GABINETE DE M. PAINLEVE SIN EL CURSO DE LOS REPRESENTANTES NACIONALISTAS

Se ha suicidado en Bloomsburg Lodginge el notable poeta y patriota irlandés Daniel Figgis

EL DOCTOR LUTHER CREE CONJURADA LA CRISIS DEL GABINETE

Los griegos abrieron intenso fuego de fusilería contra los puestos búlgaros de la frontera a la una de la madrugada

SERVICIO RADIOTELEGRAFICO DEL "DIARIO DE LA MARINA"

PARIS, octubre 28.—El Partido Socialista insiste en que el Gobierno se reconstruya sin darle entrada a nuevos elementos nacionalistas, pareciendo posible la exclusión de estos en el Gabinete.

La opinión estima generalmente que es cierta la ratificación de los acuerdos de Locarno.

EL POETA DARREL FIGGIS SE SUICIDO EN BLOOMSBURY

LONDRES, octubre 28.—Darrel Figgis, notable poeta y patriota irlandés, se suicidó ayer en su residencia de Bloomsbury Lodginge, dejando una nota que dice "este año Figgis también cometió el suicidio hace un año y una joven y bella danzarina que era su novia falleció en el Hospital la semana pasada."

EL DR. LUTHER CREE TENER COMPROBADA LA CRISIS DEL GABINETE

BERLIN, octubre 28.—Dando entrada en el Gabinete del Imperio a Von Schleben y Herr, Neussau y a otro que no ha sido designado, para substituir a los tres nacionalistas dimitentes, el Canciller Luther pretende poder seguir adelante en su política de ratificación de los acuerdos de Locarno, sin llegar a la crisis total del Gobierno.

LOS GRIEGOS ABRIERON FUEGO DE FUSILERIA CONTRA LOS BULGAROS

SOFIA, octubre 28.—Noticias de última hora dicen que los griegos abrieron intenso fuego de fusilería contra los puestos de la frontera a la una de la mañana.

LA CONFEDERACION REGIONAL OBRERA CONVOCARA UNA GRAN ASAMBLEA

CIUDAD DE MEXICO, Oct. 7.—La Confederación Regional Obrera Mexicana convocará a una gran asamblea, a la que asistirán delegados de todas las organizaciones del país y en que se plantearán problemas de trascendental importancia para el laborismo en México.

LAS EXPORTACIONES DEL HE-NEQUEN EN AGOSTO Y SEPTIEMBRE

CIUDAD DE MEXICO, Oct. 28.—Según las estadísticas publicadas por la Secretaría de Comercio, las exportaciones de heñeque han aumentado en los meses de Agosto y Septiembre, realizando grandes embarques por el puerto de Progreso a los Estados Unidos, existiendo en los almacenes de la Comisión Exportadora importantes cantidades de la fibra para embarques futuros.

LA ACADEMIA DE LA HISTORIA Y LAS FECHAS PATRIOTICAS

CIUDAD DE MEXICO, Oct. 28.—La Academia de la Historia ha celebrado una importante reunión, tomando acuerdos respecto a la celebración de las fechas patrióticas así como la publicación de los hechos principales de la historia de México, tan rica en episodios dignos de ser conocidos en todo el Universo.

EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION ORDENA VARIAS EX-PLISIONES

CIUDAD DE MEXICO, Oct. 28.—Por un acuerdo del Ministerio de Gobernación, sancionado por el señor Presidente de la República, se han expulsado del territorio nacional varios extranjeros que han faltado a las disposiciones de la República.

EL EMBAJADOR DE ESTADOS UNIDOS HIZO LAS VISITAS DE CORTESIA

CIUDAD DE MEXICO, Oct. 28.—El Embajador de los Estados Unidos Mr. Sheffield ha procedido a rendir las visitas de cortesía al señor Presidente de la República y miembros del Gabinete, acompañándole los altos funcionarios de la legación y siendo recibido con los honores usuales.

SE LEERAN HOY EN LA LIGA LAS RESPUESTAS DE ATENAS Y SOFIA

PARIS, octubre 28.—El Consejo de la Sociedad de Naciones estuvo reunido ayer durante dos horas, atendiendo a los representantes de Grecia y Bulgaria.

En la sesión de hoy por la mañana serán leídas las respuestas dadas por Atenas y Sofía aceptando la decisión ulterior de la Liga.

CRONICAS AMERICANAS EN BROMA Y EN SERIO

PARA EL DIARIO DE LA MARINA

APERTURA DE LOS TRIBUNALES

LA REVOLUCION ECONOMICA EN LOS EE. UU.

"Estamos actualmente presenciando en el país, dice el sociólogo norteamericano Thomas Nixon Carver, una revolución económica que está haciendo desaparecer la distinción entre obreros y capitalistas. Como pruebas principales de esta aserción el profesor Carver cita el rápido crecimiento de los ahorros de los obreros, sus inversiones en acciones de las empresas industriales y el poderoso incremento de los bancos de obreros. Por otra parte las grandes fortunas son gravadas con fuertes impuestos sobre las herencias y sobre la renta.

El profesor Carver no es socialista ni su muestra partidario de que todos los hombres sean compensados parejamente por su labor, sino que cree que cada uno debe tener una recompensa que esté en armonía con su esfuerzo y su talento. Pero que que el hombre debe gozar de la prosperidad económica que no debe haber ninguna ocupación tan mal remunerada que no permita vivir holgadamente y económicamente.

En los Estados Unidos se está llegando más rápidamente que en otro país alguno a la dignificación del trabajo manual, que aquí no es denigrante para nadie. Las ocupaciones viles y demasado pesadas, concluye, van siendo reemplazadas por la maquinaria y en cuanto a los empleos de sirvientes en los hogares, en unas cuantas generaciones más ya habrán desaparecido.

EL PROBLEMA DE ESPAÑA EN MARRUECOS

NOTICIAS DE MADRID DEL 7 DE OCTUBRE

LOS EFECTOS DEL ULTIMO EXITO EN ALHUCEMAS

Abd-el-Kader, el moro leal y bueno que se mantuvo fiel a España en los días tristes del desastre de Annual, poniendo en nuestra causa todos sus entusiasmos, nos ha tendido su mano fraternal. En la cara bondadosa del representante del Gran Visir en esta zona ha sonreído de satisfacción, y luego, el largo de la costa de Texas, existiendo un área de baja presión barométrica moviéndose hacia el surdeste sobre las Montañas Rocallosas, aumentando la fuerza del viento que llegó a ser fuerte del norte.

A LO LARGO DE LA COSTA DE TEXAS EXISTE UN AREA DE BAJA PRESION

NEW ORLEANS, Octubre 28.—Ayer a las 9 de la noche fueron ordenadas las señales de perturbación atmosférica al noroeste, a lo largo de la costa de Texas, existiendo un área de baja presión barométrica moviéndose hacia el surdeste sobre las Montañas Rocallosas, aumentando la fuerza del viento que llegó a ser fuerte del norte.

MRS. CLEMINGTON CORSON ES, TUVO NADANDO UNA HORA DIEZ MINUTOS

NEW YORK, Octubre 28.—Mrs. Clemington Corson, que trató de atravesar el Canal de la Mancha el año próximo, se lanzó hoy al río Hudson y estuvo nadando cuatro millas en una hora diez minutos, a pesar del intenso frío que se sentía.

EL TREN DEL SECRETARIO DEL FASCISMO FUE TIROTEADO CERCA DE PISA

PISA, Octubre 28.—El tren ocupado por Farinacci, secretario general del Fascismo, fué tiroteado cerca de la estación de esta ciudad, escapando lesos todos los ocupantes.

El discurso del premier Mussolini ante la asamblea reunida con motivo del tercer aniversario del gobierno fascista, fue una afirmación completa de que el antiguo régimen del semi liberalismo había sido destruido, y que el pueblo en todo ahora soportaba el fascismo y sus doctrinas.

EL SENADOR CARAWAY PIDE UNA INVESTIGACION DEL MERCADO ALGODONERO

WASHINGTON, Octubre 28.—El senador Caraway, de Arkansas, ha pedido una investigación congressional sobre la situación del mercado de algodón.

MOVIMIENTO MARITIMO

El vapor francés "Espagne" que viene de Veracruz trayendo a su bordo la Compañía Tratado "Santa Cruz" de la que es figura principalísima Consuelo Hidalgo llegará esta tarde sobre las tres.

El vapor francés "Niagara" que viene de puertos de España y otras escalas tocando puerto esta tarde, casi al anochecer siendo probable que su pasaje desembarque mañana.

DETENIDO POR EXIGENCIA DE DINERO

Camagüey, Octubre 28.—DIARIO.—Habana. Ha sido detenido por todo el término de la ley, Jesús Romero Ripoll, conocido también por Jesús Rodríguez, natural de Santiago de Cuba, de 19 años de edad, quien fué denunciado ayer por el Mandatario Noel Dulon Torres, como el individuo que el día anterior le presentó una carta extorsiva de la cantidad de cinco mil pesos, y al manifestarle que se aguardara para hacerle un cheque para lo cual tenía que ir a la próxima habitación, se le enfrentó con un revólver del que pudo ser privado gracias a la intervención de un hijo de Dulon y tras una lucha encarnizada ocupó la habitación, se le desarmó, se le desahucó y el detenido confesóse como autor de aquélla, pero inducido por otro individuo que el día anterior lo acompañó para mostrarle el domicilio del señor Dulon.

Herrera, Corresponsal.

La Justicia, en España, tiene valedades como los estudiantes, desean dominical como los periodistas, fiestas de guardar como los creyentes y fiestas nacionales como todos los ciudadanos. El Tribunal Supremo y las Audiencias tienen además un plus de tres días en verano para el desestero; la templanza sienta bien a la justicia y a los locales donde se administra. El resto del año se trabaja lo que se puede y no siempre lo que se debe, pero de todos modos bastante para lo que se cobra.

Desde el 15 de julio al 15 de septiembre descansan los magistrados; sólo queda una Sala de Vacaciones para atender a lo más urgente como en las Casas de Socorro. El curso judicial termina calladamente, sin ceremonia; la inauguración es, en cambio, muy solemne, se celebra en ostentosa sesión a la que concurre la representación oficial del Gobierno, la de Magistratura, de la curia y de sus próximos parientes los abogados. Preside el acto el Ministro del ramo o el Presidente del Tribunal Supremo y lee un discurso tratándose generalmente de algún tema doctrinal. El Fiscal presenta una Memoria que contiene datos estadísticos e indicadores sobre reformas que la práctica aconseja. A veces, como ahora ha sucedido, le da un gran bombo al Gobierno.

El Tribunal Supremo y la Audiencia de Madrid estuvieron instalados muchos años en el antiguo convento de las Salesas, muy grande y bastante desahucado. La diócesis de la Justicia, avergonzada de semejante albergue, se levantó un edificio de mal humor y dio así: Resolviendo que en esta casa toda incomodidad tiene su asiento y que más parece un mesón que un palacio de Justicia; Considerando: que no es decoroso ni siquiera higiénico resolver en tan pésimas condiciones materiales sobre los intereses de la libertad y la honra de los ciudadanos; Vistas las repetidas veces mudanzas de los Gobiernos que la tan prometida mudanza nuestra, que es una sola, no se realiza nunca; Fallo: cortando por lo sano y suprimiendo trámites, que el edificio arda por los cuatro costados. Así por esta mi sentencia definitivamente juzgando le condeno y le condeno a que el edificio arda por los cuatro costados.

En efecto, un día a las once de la mañana, un pleito, que echaba chispas, comenzó a arder; poco después un humo densísimo cubría toda la barrida y durante la noche el fuego iluminaba medio Madrid aventando las pavesas de muchas guardadas en los archivos. No quedaba más que las paredes, y como no había mal que por bien no venga, aquello sirvió para que sobre las ruinas se levantase un palacio magnífico, lujosamente decorado y holgado y acertadamente distribuido. Ahora sí que pueden estar a gusto magistrados y curiales y hasta los Higiénicos que ganen con costas. Se tardó unos años en la obra y mientras tanto la Justicia se hospedó por ahí donde pudo, mal y vergonzando caro, porque estos caseros madrileños hasta de la Justicia abusaban; pero, al fin, el remozado palacio de las Salesas se inauguró oficialmente el 15 de este mes, con la honrosa novedad de que el Rey mandó a persona presidiera el acto. El Presidente interino del Directorio, vicealmirante Magaz, leyó el discurso de apertura. Ahora ofició de ministro de Gracia y Justicia un marino; pero no olvidemos que anteriormente varios abogados fueron ministros de Marina. Donde las dan las toman.

El señor Magaz recuerda lo que hizo el Directorio en favor de la Administración de Justicia y lo que se propone hacer, sin que alite por supuesto lo de llegar a la efectiva y completa independencia del Poder Judicial. Dios lo quiera. Bien está el discurso; pero su dicción es medrada y por los desahucados que revela. Prescindiendo, sin embargo, de la solemnidad del acto y de su elevada significación; pudiendo hablar con franqueza, aunque siempre con todo respeto, probablemente se acercaría más a la realidad y al convencimiento de las gentes un discurso que poco más o menos dijera esto:

"Señores: Nos reunimos hoy aquí para inaugurar a la vez, el año judicial y la manión espléndida en que vais a continuar vuestras augustas tareas. Que Dios os inspire y la nación reconozca y agradezca vuestra rectitud y vuestros desvelos. Dispónida para juzgar, de los mismos Cuerpos legales, con leves modificaciones, que tuvisteis el año pasado y el otro y los otros de más atrás. Suplid sus deficiencias con vuestra sabiduría y con fiad en que los códigos fundamentales en materia civil y penal se reformarán, no se sabe cómo ni cuándo, pero se reformarán. Sin esperar a eso vamos por de pronto a dar grandes tajos a la Ley de Enjuiciamiento Civil y alguno también a la Ley Orgánica del Poder Judicial y a los Aranceles, poniendo en vigor desde el mes próximo las reformas siguientes:

Primera: Queda reducida la primera instancia a demandas con escrituras, pruebas y sentencia. Los escritos de réplica, dúplica y conclusiones, digámoslo con el Catecismo, bien serían, pero no es necesario.

Segunda: Se hace una poda considerable en los incidentes, con los cuales se entorpece y dilata, muchas veces innecesariamente, la cuestión principal. Se reduce a su mínima expresión los trámites interminables de competencias y recusaciones y se simplifica los términos de prueba y la forma laberíntica de practicarla.

Tercera: Se suprime en la Audiencia y el Tribunal Supremo los apuntes, los remedios, los recursos y, por lo general, deficiencias para el estudio cabal de las actuaciones.

Cuarta: Se va resultando contra el derecho de providencias. Más complicado que un pleito es el Mundo y con una sola Providencia le basta.

Quinta: Cuando por temeridad evidente se imponga condena de costas, pagará a mitad el litigante vencido y la otra mitad su abogado defensor, perdiendo éste además el derecho al cobro de honorarios.

Sexta: Se fija el máximo de gastos para los escritos y de tiempo para los informes orales. No se pretenden que sean telegráficos, pero tampoco de los que se reducen a una Súplica. Se establece también un plazo máximo para la duración de los pleitos. Los derechos y honorarios devengados después del plazo establecido, no se cobran.

Estas y otras medidas que a realidad impone y piden a gritos los que necesitan acudir a los Tribunales, no se acercan ni con mucho al ideal aborrecido de que la Justicia sea automática y gratuita; pero sí se logrará desde luego que sea rápida y barata. No tenemos por esto la pretensión de emular a Alfonso el Sabio ni a los eminentes varones que tanto brillo dieron a la ciencia jurídica en nuestro país. Mucho más modestos en nuestras aspiraciones solo pretendemos que los pleitos, pagados de costas, se inicien por sus abuelos en los días juveniles y evitar que, aun reconocido al fin su derecho, la curia se coma la herencia."

(Continuará. Aunque nunca segundas partes fueron buenas, y la primera tampoco ahora lo es, todavía nos queda por decir algunas cosas.)

Pepe GARCIA.
Madrid, septiembre 1925.

CARTAS DE CANARIAS

PARA EL DIARIO DE LA MARINA.

LAS PALMAS, 28 de Septiembre

Hace días se recibió en el Ayuntamiento el comité permanente de la Feria Internacional de Muestras, convocado por el Alcalde. Este día cuenta de la ponencia de "Fomento y Turismo" con el alto por supuesto lo de llegar a la efectiva y completa independencia del Poder Judicial.

Se acuerda convocar a una asamblea de fuerzas vivas del país y poner en antecedentes al iniciador de la Feria, don Antonio Fernández de Velasco.

Se ha acordado la segregación del pueblo de Tazacorte del Ayuntamiento de Las Palmas, en la Palma, y se ha nombrado una comisión integrada por representantes de los dos Ayuntamientos, presidida por el gobernador civil, que se encargará de fijar los límites de los respectivos términos municipales.

Con este motivo el gobernador, señor Villar Granjel, tendrá que hacer viaje a la isla de la Palma.

Dice el "Diario de Las Palmas": "Hemos recibido atenta tarjeta de despedida del ex-cónsul de Cuba en esta ciudad, don Francisco Bonachea, el cual deja aquí un grato recuerdo como representante de aquella nación, pues siempre supo colocar a buena altura aquel cargo, y como persona de trato distinguido y caballeroso.

Mucho sentimos su ausencia y le despedimos con el mayor afecto."

—Causa del estado ruinoso en que está la iglesia parroquial de la Candelaria, en Moya, los vecinos y autoridades de aquella villa, en evitación de una catástrofe, de edi-

(Pasa a la CUARTA)

PARA ELLOS Y PARA ELLAS CONSULTORIO

SECRETOS DE UNA PARISIEN



Querida señora: Mi amiga Edita tiene las cadenas muy prominentes, como que la desfavorece. Entre sus toillettes prefería un lindo vestido de noche de tulle...

Paris actualmente; es lo que priva en perfumes. "Una cocinera traviesa". Travesía ha de ser la consultante y no muy atencionada a enterarse por sí misma de crónicas y noticias de moda de los periódicos...

La Cocina Vegetariana es magnífica. acaba de publicarse y LAS DELICIAS DE LA MESA es el mejor libro de Cocina que se ha publicado hasta ahora...

Cherry. Pero ¡hija mía! No parece sino que un enemigo malo la está aconsejando. Tiene usted 18 años (asomando a la vida) con cabello castaño que es un matiz muy distinguido y está pensando por tenerlo de negro...

SOBRE EL SENSACIONAL ROBO DE LAS JOYAS DE WOOLWORTH. NUEVA YORK, octubre 27. (Por la United Press.)—Más acontecimientos misteriosos han surgido respecto de las famosas joyas robadas a Mrs. Donohue...

SE SUICIDA UN NOTABLE AUTOR IRLANDESE. LONDRES, Octubre 27. (United Press.)—Darrell Figgis, el notable autor irlandés y miembro del Parlamento del Estado Libre de Irlanda, fue encontrado muerto en su cuarto...

CRONICA CATORCICA

MANIFIESTO DE LAS ASOCIACIONES CATORCICAS DE CHILE. NOTA.—En varias ocasiones hemos hablado del proyecto de la nueva Constitución de Chile...

La Federación se limitará por ahora a la ciudad de la Habana, y la integrarán "La Mariana de San Ignacio de Loyola", la de "San Luis Gonzaga" y la Mariana Obrera de Nuestra Señora de la Caridad...

Este llamado que hacemos a los Católicos de Chile estamos seguros encontrará eco profundo en sus almas y pronto veremos el fruto de altivez y energía. Que sean las asambleas, comicios populares, los desfiles de cristianos los que revelen al Gobierno del país que la nación chilena es católica...

Este llamado que hacemos a los Católicos de Chile estamos seguros encontrará eco profundo en sus almas y pronto veremos el fruto de altivez y energía. Que sean las asambleas, comicios populares, los desfiles de cristianos los que revelen al Gobierno del país que la nación chilena es católica...

Nota del Cronista.—La Doctrina Católica sobre este punto queda admirablemente expuesta y resumida en la Enciclica Vehementer de 11 de febrero de 1906 en que Pío X condenó la ley de separación entre la Iglesia y el Estado dada por el gobierno francés...

En el caso de Chile hay la declaración espontánea, franca y viril de tres millones y medio de habitantes que confiesan ante los funcionarios del Estado encargados de levantar el censo de la República que ellos profesan la religión católica, apostólica y romana...

Además es contraria esta tesis al orden establecido por Dios, el cual exige una verdadera concordia entre las dos sociedades, porque ambas, así la religiosa como la civil, se componen de unos mismos individuos, si bien cada una ejerce en su propia esfera, autoridad sobre ellos...

El 23 del actual a las ocho pasadas meridiano celebró junta mensual el Sagrado Corazón la Sección Mariana de la Anunciata, la cual fué presidida por el Presidente General doctor Ramón G. Echevarría y el Director Padre Jorge Camarero, S. J.

Rezas las preces acostumbradas el Secretario General doctor Oscar Barreda, dió lectura al acta de la sesión anterior, siendo aprobada. Así mismo fué el estado de cuentas, leído por el Tesorero señor Robustiano Ruiz.

DE OBRAS PUBLICAS

Importante resolución sobre legalización y cobro de los servicios clandestinos de agua del acueducto de la ciudad de la Habana

El señor Secretario de Obras Públicas doctor Carlos Miguel de Céspedes, ha firmado en el día de ayer una importante Resolución, referente a la legalización de los servicios de agua del acueducto de la ciudad de la Habana...

La Secretaría de Obras Públicas, ha tomado esta medida teniendo en cuenta que la devaluación que se ha venido haciendo al Municipio ha perjudicado en tal forma la red de distribución, a la cual se les han hecho toda clase de injertos por personal inexperto...

En el día de ayer se ha comenzado por el señor Secretario de Obras Públicas, a dar cumplimiento al acuerdo tomado en el último Consejo de Secretarios, referente al tribunal de subastas, y al cual le han sido sometidas los efectos del dictamen correspondiente sobre las mismas...

En honor a San Rafael Arcángel se han celebrado en el templo del Santo Ángel los siguientes cultos: 20. Tuvo lugar los días 21, 22 y 23; a las ocho de la noche: exposición del Santísimo, estación, rosario con Misterios cantados, preces del Triduo, gozos, bendición y reserva.

En el día de ayer, el doctor Carlos Miguel de Céspedes ha ordenado que el señor Carmelo Sevilla, que presta servicios en el Departamento de la Secretaría desde hace 24 años, sea ascendido, en atención a su excelente expediente personal.

DE MADAME M. SEXTOUSE. Promada francesa maravillosa, infalible para curar radicalmente todas las enfermedades de la piel tales como: herpes, eczemas, granos, manchas, etc.

EXCEMICIDA. Demada francesa maravillosa, infalible para curar radicalmente todas las enfermedades de la piel tales como: herpes, eczemas, granos, manchas, etc.

AGUA DE COLONIA. PREPARADA con las ESENCIAS. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, PI MARGALL, Obispo 36, esquina a Aguiar

CARTEL DE TEATROS

NACIONAL (Paseo de Martí esquina a San Rafael). Compañía Española de Comedia. La Unión de Guevara-Riveroles. A las nueve: la comedia en tres actos, de don Jacinto Benavente, El niño ajeno.

PRINCIPAL DE LA COMEDIA (Animas y Estrellas). A las nueve: la comedia en tres actos, de don Manuel Linares Rivas, María Victoria.

FAUSTO (Paseo de Martí esquina a San José). Gran Compañía de Opera Italiana en Miniatura del Teatro del Piccoli. A las ocho y media: Los Alletas; Duos de los Paraguis; El Bol Bol; la Opera en tres actos, de Rossini, El Barbero de Sevilla; debut de Miss...

EL TRIBUNAL DE SUBASTAS. En el día de ayer se ha comenzado por el señor Secretario de Obras Públicas, a dar cumplimiento al acuerdo tomado en el último Consejo de Secretarios...

LA REPARACION DEL PUENTE DOMINICA. Ha sido aprobada por la Superioridad la reparación del puente Dominica, que se encuentra en la carretera de Guanajay, cuyas obras tienen un costo total de \$4,850.00.

ASCENSO MERECIDO. En el día de ayer, el doctor Carlos Miguel de Céspedes ha ordenado que el señor Carmelo Sevilla, que presta servicios en el Departamento de la Secretaría desde hace 24 años, sea ascendido...

EXCEMICIDA. Demada francesa maravillosa, infalible para curar radicalmente todas las enfermedades de la piel tales como: herpes, eczemas, granos, manchas, etc.

AGUA DE COLONIA. PREPARADA con las ESENCIAS. EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO. De venta: DROGUERIA JOHNSON, PI MARGALL, Obispo 36, esquina a Aguiar

LOS TIEMPOS CAMBIAN

En otros tiempos el público iba espontáneamente a los establecimientos, y se daba el caso de muchos comerciantes que no anunciaban porque la mercancía no cubría la demanda aun sin anunciar. En aquellos tiempos sobraban compradores...

HABANERAS

NOCHES DEL PRINCIPAL
FUNCION DE MODA

Un doble éxito. Social y escénico. Fue así el de la función de anoche en el teatro principal. Función de moda. De abono. Con el atractivo especial de representarse María Victoria, comedia deliciosa, joya del repertorio de don Manuel Linares Rivas. Radnante la sala. En animación completa. Entre la concurrencia, descolgando airoso en un palco, Mina P. de Truffin. Ofelia R. de Herrera. Isabel Ariza de Villaverde. Conchita Lizaur de Mendieta. María Teresa Escarrá de Casares. María Luisa Giralt de Martínez Díaz y Ana María Saavedra de Duplessis. Maruja Basucas, la bella señora de Gasch, resaltando entre las lunetas. Rosita Casuso de Casuso. Abigail Salas de Marchena. Lola María Junco de Prieto. Amparo Ledón de Ledón y Hermilina Gómez Colón de Pereira. Luz Marina del Cueto de Rosainz, Carlota Caulfield de Montoulier, Mariuca Basarrate de Núñez, Arechil Díaz de Castillo, María Broch de Fernández, Dulce María Estrada de Castellanos, Elena Hernández de Rodríguez Acosta y Esther Gomis de Ferrer. María Peña de Govea. Segunda Acad de Castellá. Mercedes Marty de Baguer, Adela Quiñones de Porro y Otilia Tonery de Barreiras. Carmita Fernández Ramos, la señora de Blez, bella y gentilísima. Las dos interesantes hermanas Carmen Sánchez Galarraga de Alfonso y Gloria Sánchez Galarraga de Baguer. Bernarda Vega de Vivanco, María Teresa Gastón de Carbonell, Ana Celia Albuérne de Matutes, Carmen Aldrueta de Gasch, Emilia Amaral de González Iglesias, Rosa López

de Nuño, Inés León de León, Rosalba Casuso de Velasco, Clarita Grosso de Zaldívar, Rosa Pons de García Toledo y la interesante Viuda de Pérez Vento, Florida Rodríguez. Francisca Martínez, la respetable Viuda de Díaz, y sus dos hijas, Marina Díaz de Davis y Mariuca Díaz de Palomino. Y Ada García Bango de Espinosa Della Martínez Díaz de Suárez, Amalita Anglada de Romero, Nena García Vega de Selma y Ana López de Remírez. Señoritas. Un grupo numeroso. En primer término, Celina Rodríguez Fuentes, muy airosa y muy bonita. Amelita Aikali, Dulce Buzzi, María Teresa González, Angélica Duplessis, Sarita Sabater, Patria Rodríguez Acosta, Ofelia Pérez Vento, Georgina Sánchez Manduley, Herminia Vivanco, Piedad Belén y Artoña. Rosalina Pol, Matilde y Elena Fabre, Esperanza Humara, Terina Humara, Rafaelita Mendieta, Emilia y María Fabre, Pastora García Ríos, Telé García Toledo, Teresita Gans, María Cacedo, Carmelina Carbonell, Graziella Hernández Leal, Guillermina Lancis, Leonor Lancis, Ciria Fernández Roque, María del Carmen Palmero, Piedad Palmero, Rita A. Rivas, Alicia Camacho, Alicia González, Juanita Sánchez Rodríguez, María Josefa Silva, Margot Vignier, Josefina Quintero, María Antonia Jorge, Margot Jorge, Silvia Villalba, Emilina Quintero, Lea y Carmela Martínez, Luisa Cortés, Hortensia Jiménez, Margot Oliva, Edilia Figueroa, Margarita Orpeasa, María Navarro y Salas, Ofelia Cosuegra, Hilda Méndez, María Mejías. Y Josefina Basucas. Muy graciosa. La misma obra de anoche, María Victoria, se repite hoy. Va Malvaloca el viernes. En día de moda.



Telas, adornos, precios...

El mundo sabe que de telas y adornos, como de todo lo demás, ofrece El Encanto la mayor variedad que puede encontrarse en parte alguna.

LOS PRECIOS

Cuanto a los precios también es preciso reconocer que los de esta casa, en relación con la superior calidad de los artículos, son los más positivamente económicos.

DE POCO COSTO

Las personas que deseen adquirir telas y adornos de costo mínimo, con el objeto de hacerse trajes sencillos para la Verbená saben igualmente que en El Encanto encuentran el más extenso y flamante surtido

SOLIS, ENTRIAGO Y CIA.

Galiano. San Rafael. San Miguel. Telf. A-7221. Centro Privado.

NOVEDADES en Plata Española de Ley

Todas las semanas recibimos verdaderas novedades. Ahora, acabamos de recibir un magnífico surtido, en Juegos de the, y de café. Tarjetas. Cuadros con asuntos del Quijote. Fruteros, Bandejas, etc. y todo en NADA MEJOR PARA UN BONITO REGALO

"LA ESMERALDA"

San Rafael No. 1. Teléfono: A-5908.

COTIZACION DE CHEQUES

Table with columns for bank names and exchange rates. Includes Banco Nacional, Banco Español, Banco de Penabaz, etc.

La Semana de Tulipán

El Cerro, el barrio tradicional de nuestra gran aristocracia hasta que el Vedado usurpó el núcleo que tanto prestigio le diera al heterogéneo distrito habanero, hoy resurgido y júbilo.

BOLSA DE PARIS

Los precios estuvieron hoy irregulares. Renta del 3 por 100: 46.30 frs. Cambios sobre Londres: 115.45 frs. Empréstito del 5 por 100: 51.80 frs. El dólar se cotizó a 23.91 1/2 frs.

INCORPORACION

Atentamente nos comunica el señor Antonio C. García Saavedra, Director del Colegio de Primera y Segunda enseñanza "San José de Calasanz" haberse aceptado la incorporación del mismo al Instituto de Pinar del Río.

DE UN JUSTO HOMENAJE

La tarde del sábado último, convocados previamente, se reunieron en la morada de la distinguida profesora señora María Josefa Vega de Rodríguez, maestras y maestros de este término, para tratar, en firme, del homenaje, ha tiempo proyectado, en honor de la competente Inspectora Escolar del Distrito señorita María Cristina Aguilera.

CAFE fuerte y de fino aroma

EL BOMBERO

Galiano 120 Tel. A-4076

Advertisement for 'Medias de Seda VAN RAALTE' featuring an illustration of a woman in stockings and text describing the quality and variety of the hosiery.

Advertisement for 'DE GUANAJAY' featuring a 'GRATA NOTICIA' and 'UNA INSTANCIA' regarding a public works project and the appointment of a secretary.

Advertisement for 'FOLLETTIN 61' by LUIS WALLACE, featuring 'BEN-HUR' and 'EL REINO, ¿SERÁ ESPIRITUAL O MATERIAL?' with a detailed plot summary.

Advertisement for 'LA ESMERALDA' and 'LA SEMANA DE TULIPÁN' with details about the school's activities and a list of donors.

Advertisement for 'EL BOMBERO' coffee, highlighting its strength and aroma, and providing contact information for the shop.

Del Problema...

(Viene de la primera página)

La derrota de Abd-el-Krim, enviaron emisarios al interior para adquirir noticias concretas de los sucesos. Al comprobar la certeza de la derrota de aquel, se ha iniciado en los que aún eran disidentes, un movimiento que tiende a encuadrarse en el sentido de la armonía.

HACIA LA EFECTIVIDAD DEL BLOQUEO

El dominio del mar es hoy efectivo; el bloque terrestre quedará marcado con un trazo energético. Así como estos contumaces de la rebeldía irán viendo poco a poco que no es sencilla la empresa de mantener con el empeño supremo todas las prerrogativas de sus poderes tutelares en el Imperio de Marruecos.

LOS EPISODIOS DE LA AVIACION

Como salvó su "once" el SARGENTO HARO, UNA TERRIBLE SORPRESA A BORDO. El historial brillantísimo de la Aviación vuelve a sorprendernos con sus notas interesantísimamente emocionantes; con sus gallardías, con los imponderables sacrificios de una juventud ardorosa, e intrépida que lleva en su conciencia el baluarte formidable del deber cumplido sin demasías, sin tibiezas; que se ha sacrificado en cien ocasiones por mitigar los dolores del soldado que padecía los horrores de la sed y las angustias del hambre.

EL BEMBEQUECIMIENTO DEL PARQUE

El cine "Edison" ofrece 20 entradas en las niñas de la Escuela 66 los martes de cada semana, e igual número de entradas, los viernes, a la Escuela 72.

EL ECLIPSE (fábrica de dulces)

El Eclipse (fábrica de dulces) de Santa Rosa 16, (Cerro), otorgó 60 centavos para el trayecto de la niña María del Carmen Ruiz, de la Quinta del Obispo.

EL BEMBEQUECIMIENTO DEL PARQUE

El embelecimiento del Parque del Tulipán, hábilmente trabajado por el señor José María Blanco.

UNA AREA DONADA POR "UN AMIGO"

Ribé, González y Co., de Atocha número 1, Cerro, donativo para niñas pobres de la escuela n.º 72.

IMPRESOS: Manos Impías; Alrededor de la bandera; Conservada limpia, etc., etc.

"Luz Caballero", cuadro ofrecido por la Escuela 72.

ULTIMAS NOVEDADES

Recibidas en la LIBRERIA DE JOSE ALBELA, Padre Vieja (Belascoain) No. 32-B. Apartado 511. Habana. Telf. A-5891

MEDICINA

- Formulario Radiológico, Manual de Radiología, Tratamiento de las enfermedades de los Rayos X, etc.

DERECHO

Estado de la Legislación cubana y de la intuencia que ejerce en ella la de España y la de otros países. Por el Dr. Diego Vicente Tejera

- Obra premiada en el concurso jurídico en honor de los Estados Iberoamericanos, Enmendada en pasta española, etc.

PEDAGOGIA, FILOSOFIA, CIENCIAS

- Bueno, evolución y restauración. Nuevos estudios antropológicos y biológicos sobre las teorías de la evolución y del resurgimiento, etc.

LITERATURA

- Trotsky, Literatura y Revolución. Los tres ojos. Los nuevos aventuras de Luitpold, etc.

Ahora ha visto la muerte más de cerca. Tiene la mano vendada; once impactos presentaba su aparato después de aquella gloriosa jornada de las Palomas; una de esas balas le alcanzó en la mano con que llevaba dominada la palanca, pero el dolor le hizo apartar los ojos y más, hasta que un nuevo disparo alcanzó a la mano, obligándole el contratiempo a tomarse tierra, huyendo siempre del agua.

Volaba en esta circunstancia a unos veinte metros de altura; el motor quedaba adelante; hubo que marchar en cinco cilindros planeando para encontrar lugar adecuado para el aterrizaje. El observador, Teniente coronel Barbero no quería extremar el sacrificio del muchacho, pero este continuaba su afanoso vuelo. Tropezó el aparato una camilla, junto a un soldado que, según me enteré después, llevaba a la poca minutos. Y caía de Meilla, siento que me arrastran por las piernas, y en la insensibilidad de la admisión de un sanitario.

Advertisement for 'EL PENITENTE' by Cirilo Villaverde, featuring Cecilia Valdes and a price of \$1.00 per copy.

Los trabajos de organización y arropamiento de las tribus de Israel. Ahora, como hemos visto, haba oido de labios del propio Baltasar la maravillosa historia. Pero ¿esta historia es un cuento? Había una gran sombra en el horizonte de sus ensueños. Proyectábase más respecto al reino que al rey. ¿Qué reino sería? Esta pregunta golpeaba sin cesar su cerebro.

RESEÑA BIBLIOGRAFICA

(Por JUAN BELTRAN)

LEYENDAS Y TRADICIONES VILLACLAJAS. Por el doctor M. García Garófalo Mesa. Habana, 1925. Tal vez el mayor de los encantos en las leyendas, lo que realiza el misterio de las tradiciones es la ingenuidad de su concepción...

LA AMERICA INDEFINIDA. Por Enrique Gay Calvo. Habana, 1925. Hay espíritus que aun siendo capaces de otear sobre las bardas del propio predio viven contentos y satisfechos con escurrirse las lindes...

SOBEROS DE LUZ Y SOMBRAS. Por José Heriberto López. Habana, 1925. Con un deliberado propósito de ser veraz, de plasmar las impresiones reflejando simplemente la realidad...

TRABAJOS SOBRE ANTISEPSIA OPERATORIA. FILADELFA, octubre 27. (Por la United Press.)—El Colegio de Cirujanos Americanos se reunió hoy en esta ciudad...

DE INSTRUCCION PUBLICA

DISTRIBUCION DE LA REVISTA. Hoy habrá de quedar ultimada la reunión de los ejemplares del primer número de la Revista del Departamento...

LICENCIAS. El señor Secretario se ha servido conceder la licencia por maternidad que determina el artículo 231 del vigente Reglamento...

CEANATA CONFIRMADA. El señor Secretario de Instrucción Pública y Bellas Artes ha firmado una resolución por la cual se declara cesante al maestro del distrito escolar de la Habana...

SUBASTAS APALAZADAS. De un momento a otro serán firmados por el doctor Fernández Mascaro los decretos aplazando la celebración de las subastas...

ENFERMO. Desde hace varios días se halla recluido en la Quinta "Covadonga" del Centro Asturiano, mi buen amigo David Martínez...

LA PLUMA DE ORO

A CLARA MOREDA

He venido a traerle a Clara Moreda la pluma de oro que le manda Angela Landa.

Ayer, cuando fuimos a darle cuenta de los recuerdos tomados en la junta y a llevarle un teñido más de nuestro cariño, ella nos habló y, como siempre, sus palabras nos llegaron al corazón.

Eramos como setenta las que, caravana de amor y entusiasmo, nos dirigimos a su casa. Ibamos todas vibrantes, con los rostros transfigurados por los nobilísimos pasiones que llevábamos en el alma.

Y ella, la Madrecita toda dulzura de tanta juventud, con lágrimas en los ojos, nos dió las gracias, ¡nosotras que tanto tenemos que agradecerle!

Al llamamiento diario de Angela Landa han contestado miles de almas de mujer cubana respondiendo a ideales de deber cumplido, de sacrificio útil, de abnegación callada y fecunda, de aspiración a esa vida espiritual intensa que hace de la mujer una bendición en la vida social y ciudadana.

La Madrecita, con su ejemplo, con su vida intachable, con sus altísimas virtudes y sus nobilísimas aspiraciones ha sido un faro clarísimo en la iniciación a la vida de miles de mujeres que ahora la bendicen y aspiran, como a un bien inmenso, a ser llamadas sus Hijas.

Al llamamiento de Clara Moreda han contestado con una sola voz todas las Hijas y como una sola voz se levantan todas las voces a pedir, no un desagravio, que en su vida, sino un reconocimiento a la pluma de oro y a la carta por Angela Landa.

La carta o el artículo, que no sé cómo podrá llamarse. Podrá decir, con propiedad, el escrito para Angela Landa, aunque no sé, ciertamente, si este escrito llegará a sus manos.

Dile tú, de todas maneras, que para ella han sido las líneas primeras que redacté con la magnífica pluma que le regalamos como recuerdo de sus bodas de plata. La Libertad se llevó la más hermosa pluma que ella te dió para que la pusieras en mis manos, y que yo, como un recuerdo sagrado, me propongo conservar durante toda mi vida.

Y dile, en mi nombre, para que lo tenga siempre presente, que algo más precioso que una pluma tenemos sus discípulas de ella; tenemos el amor al bien obrar que su pluma inculca a nuestros infantiles corazones, y eso, Renée, ¿sabes cuánto vale en la vida?

Tenemos, dice, mi presentes en todos nuestros actos sus sabias máximas tomadas, las unas del maestro, como llama ella al inmortal Don José de la Luz, las otras del monástico inagotable de ternura y de verdad que lleva Angela en su corazón y en su ejemplo, el cual brota, y cual luminoso haz se escapa sobre las dormidas inteligencias juveniles, de sus labios de madre amorosa, por sus trazos de preceptora benévola.

No le des las gracias por la pluma. ¡Un ¡gracias! es corriente y es vulgar. Deja que, sin que se lo digan mis labios se lo repita eternamente mi corazón.

Únicamente he de decirle, para demostrarle mi gratitud, que esa pluma ha de ser la que redactaré en lo sucesivo todos mis escritos, y si en algo se emplea que se encuentre en oposición a los santos principios de verdad, de amor, de honradez y de patriotismo que ella me ha inculcado, mi mano se extenderá para devolvérsela, pidiéndole que ella, siempre buena y siempre justa, la haga llegar a manos de otra de sus discípulas que sepa emplearla mejor.

Ha sido buena en extremo Angela Landa conmigo. En su nombre, y en el de todas sus discípulas, a quienes quiero llamar mis compañeras, yo acepto, Renée, aunque sin merecerla, la pluma de oro.

Clara Moreda Luis, 27-10-25. Sra. calle F entre Calzada y 9a. piso segundo, Vedado.

La reorganización de los Veteranos de Matanzas

EL CORONEL JUAN CALDWELL ES EL PRESIDENTE ACTUAL

¡RAN ENTUSIASMO — UN ALMUERZO EN EL HOTEL GRAN PARIS

El último domingo se reunieron los Veteranos de la Independencia de la provincia de Matanzas. En el día designado para reorganizar el Consejo Territorial de la misma, el general Pedro E. Betancourt, concurrió al acto y el coronel Guillermo Schweyer trabajó sin descanso para llevar al seno del organismo elementos de valor dentro del veteranismos.

Antes de la reunión se celebró un almuerzo en el hotel Gran Paris. Presidió el general Pedro E. Betancourt quien tenía a su frente al coronel Schweyer, alma del movimiento de reorganización. En ese almuerzo se recordaron muchos hechos de la Guerra de Independencia y reinó el entusiasmo y la alegría.

En la mesa, que como antes decimos, presidió el general Pedro E. Betancourt, tomaron asiento, a su derecha, el coronel John Caldwell, coronel Rafael Aguilera, coronel Guillermo Schweyer, coronel Vicente Jorge, coronel Pedro Acevedo, comandante Ricci Hugo, comandante José A. Rodríguez, teniente coronel Luis Argüelles, capitán Abelardo Jorge, teniente Secundino Alfonso, capitán Pedro Gómez, comandante Manuel Oliviera, capitán Adolfo Adriola, distinguido médico de Bolondrón y persona que goza de grandes prestigios en aquel Término.

Capitán Antonio de Armas, teniente José Chartrand, capitán Vicente Llanos y el señor Félix U. Casas, que fué galantemente invitado al acto. Terminado el almuerzo, a las dos de la tarde, pasamos al Centro de Veteranos, donde tuvo efecto el acto de reorganización.

EN EL CONSEJO TERRITORIAL DE MATANZAS

En la esquina que forman las calles de Millán y Nicolás Heredia se reunieron los Delegados de las distintas Delegaciones de la Provincia y un buen número de veteranos que, aunque no eran delegados, desearon presenciar el acto que iba a realizarse.

Actuó de presidente el señor José Agustín Rodríguez y de secretario el coronel Manuel Oliviera. Se dió lectura al acta de la última sesión, que se aprobó por unanimidad. Concedido un pequeño receso para ponerse de acuerdo a fin de elegir los miembros de la Directiva y los cinco delegados propietarios (y sus suplentes) ante el Consejo de Veteranos de la Provincia.

Actuó de secretario el señor José Agustín Rodríguez y de secretario el coronel Manuel Oliviera. Se dió lectura al acta de la última sesión, que se aprobó por unanimidad. Concedido un pequeño receso para ponerse de acuerdo a fin de elegir los miembros de la Directiva y los cinco delegados propietarios (y sus suplentes) ante el Consejo de Veteranos de la Provincia.

Actuó de secretario el señor José Agustín Rodríguez y de secretario el coronel Manuel Oliviera. Se dió lectura al acta de la última sesión, que se aprobó por unanimidad. Concedido un pequeño receso para ponerse de acuerdo a fin de elegir los miembros de la Directiva y los cinco delegados propietarios (y sus suplentes) ante el Consejo de Veteranos de la Provincia.

Actuó de secretario el señor José Agustín Rodríguez y de secretario el coronel Manuel Oliviera. Se dió lectura al acta de la última sesión, que se aprobó por unanimidad. Concedido un pequeño receso para ponerse de acuerdo a fin de elegir los miembros de la Directiva y los cinco delegados propietarios (y sus suplentes) ante el Consejo de Veteranos de la Provincia.

Actuó de secretario el señor José Agustín Rodríguez y de secretario el coronel Manuel Oliviera. Se dió lectura al acta de la última sesión, que se aprobó por unanimidad. Concedido un pequeño receso para ponerse de acuerdo a fin de elegir los miembros de la Directiva y los cinco delegados propietarios (y sus suplentes) ante el Consejo de Veteranos de la Provincia.

Actuó de secretario el señor José Agustín Rodríguez y de secretario el coronel Manuel Oliviera. Se dió lectura al acta de la última sesión, que se aprobó por unanimidad. Concedido un pequeño receso para ponerse de acuerdo a fin de elegir los miembros de la Directiva y los cinco delegados propietarios (y sus suplentes) ante el Consejo de Veteranos de la Provincia.

Actuó de secretario el señor José Agustín Rodríguez y de secretario el coronel Manuel Oliviera. Se dió lectura al acta de la última sesión, que se aprobó por unanimidad. Concedido un pequeño receso para ponerse de acuerdo a fin de elegir los miembros de la Directiva y los cinco delegados propietarios (y sus suplentes) ante el Consejo de Veteranos de la Provincia.

MISCELANEA

A UN "MOSCON"

Estimado dipitero: Guardo su carta con el mismo cuidado que si fuese un Roskopf. Fíjese de blanco, porque no hay cosa que más atraiga al hombre que el misterio. Una casa con los balcones abiertos donde veamos al pasar la nevera "Bohn Syphon" y hasta las copas donde salta en burbujas la sidra Cima, no nos llama la atención y seguimos de largo camino adelante.

Son esos edificios impenetrables cerrados a cal y canto los que más atraen y subyugan, por el misterio que encierran para nosotros. Así, su carta, ha logrado adueñarse de mí, porque si he de serle sincero, aunque ello vaya en menoscabo de mi cacumen, no he logrado entenderla... no lo he logrado, señor "Moscón", a pesar de que la leí tantas veces como corbatas tiene La Rusqueña y como "Ideales" de Bock me fumo al día.

Le ha pasado a usted con esta epístola lo que a un joven que se presentó a Lord Byron entregándole un manuscrito. —Vengo, ilustre poeta, a que me deis vuestra opinión sobre este artículo, que algunos encuentran tan bueno como el vermouth Pemartín y el chocolate de La Gloria; sin embargo, quisiera me diese usted, sinceramente, su parecer.

Dicen que el poeta insigne leyó y releyó las cuartillas, y al cabo de mucho rato le dijo: —Con sinceridad, joven; dígame lo que usted ha querido decir aquí. El novel escritor fué explicándole temblorosamente las alabanzas que dedicaba al gofio Escudo y a la malina Tivoli, o, por mejor decir, las que intentaba dediciar.

—Bien, hombre bien... Y si usted quisiera decirme, ¿por qué no lo ha dicho? —Así yo, señor "Moscón", puedo y debo preguntarle, aunque ello me cueste convidarlo a cognac ESPECIAL Pemartín y a comer en La Diana, ¿qué es lo que usted quiso decirme, y por qué no lo ha dicho tan claro como digo yo que no hay mejor insecticida que el de la marca Filit?

¿Le duele a usted manifestarme que en su concepto no merezco como escritor tomar el ron Bacardí ni la Pepsiña y Rubiarbo Bosque? Pues ánimo y no se arredre... ¡Duro y a la cabeza!... ¡Son alabanzas las que usted me dedica? Pues agradezcidísimo. Los que escriben para el público han de estar a las verdes y a las maduras... Lo

NOTAS DEL CERRO

EDISON SPORT CLUB. El próximo día 31 celebrará el simpático Edison Sport Club un grandioso baile de gala en observación de sus numerosos asociados. De más está decir que el programa estará a cargo del reputado maestro Alfredo Urza.

EN HONOR DE LA SEÑORITA GENEROSA GONZALEZ. El domingo próximo pasado y en la elegante residencia de la gentil dama Generosa González tuvo lugar la matiné que en su honor estaba anunciada. En aquella casa de Desagüe 32, reinaba desde hora muy temprana gran animación.

PETICION. Ha sido pedida en matrimonio la espiñeta dama Amelia Garcia, por el correcto joven José Lamas. La boda no se hará esperar.

LA VERBENA DE PALISADES PARK. Se celebrará como todos saben, el 14 de noviembre en Palisades Park una gran verbena, destinándose sus productos a la reconstrucción de la Iglesia del Salvador en el Cerro y a la Navidad de los Pobres.

MERCADO DE ALGODON. Al cerrar ayer el mercado de New York se cotizó el algodón como sigue: Octubre... 26.18, Diciembre... 26.18, Enero (1926)... 19.48, Marzo (1926)... 11.77, Mayo (1926)... 19.59, Julio (1926)... 19.59.

SUSCRIBASE AL "DIARIO DE LA MARINA". Octubre... 26.18, Diciembre... 26.18, Enero (1926)... 19.48, Marzo (1926)... 11.77, Mayo (1926)... 19.59, Julio (1926)... 19.59.

